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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Lena-Sophie Laue und Cindy Lutz (CDU) 

Sanierungsbedarf der Polizeidienstgebäude in Wittingen und Wolfsburg 

Anfrage der Abgeordneten Lena-Sophie Laue und Cindy Lutz (CDU) an die Landesregierung, einge-
gangen am 25.06.2025  

 

Aus der Beantwortung der Drucksache 19/5351 geht hervor, dass der Wachbereich der Polizeiin-
spektion Wolfsburg-Helmstedt derzeit einer baufachlichen Beratung unterzogen wird. Zudem weisen 
die Baubedarfsnachweise des Staatlichen Baumanagements Niedersachsen für das Dienstgebäude 
der Polizeiinspektion Wolfsburg-Helmstedt auf Mängel im Brandschutz sowie eine fehlende Wärme-
dämmung an der Fassade und den Fenstern hin. 

Im Nachgang von Besuchen der Polizeiinspektion Wolfsburg-Helmstedt und des Polizeikommissari-
ats Wittingen fragen wir die Landesregierung: 

1. Welche Ergebnisse hat die baufachliche Beratung des Wachbereichs der Polizeiinspektion 
Wolfsburg-Helmstedt gegebenenfalls erbracht, und welche Maßnahmen sollen daraus gegebe-
nenfalls folgen? Falls noch kein Ergebnis vorliegt, wann ist voraussichtlich mit einem Maßnah-
menkatalog zu rechnen? 

2. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung gegebenenfalls zur Behebung der Brand-
schutzmängel sowie der fehlenden Wärmedämmung an der Fassade und den Fenstern des 
Dienstgebäudes der Polizeiinspektion Wolfsburg-Helmstedt? Bis wann sollen diese Maßnah-
men abgeschlossen sein? 

3. Wie bewertet die Landesregierung den aktuellen Zustand des Wachbereichs der Polizeiinspek-
tion Wolfsburg-Helmstedt und des Polizeikommissariats Wittingen hinsichtlich der Arbeits- und 
Sicherheitsstandards? 

4. Welche baulichen Mängel wurden am Dienstgebäude des Polizeikommissariats Wittingen seit 
2015 durch das Staatliche Baumanagement festgestellt? Welche Maßnahmen wurden in den 
vergangenen zehn Jahren zur Instandhaltung und Modernisierung durch das Staatliche Bauma-
nagement durchgeführt? 

5. Gibt es gegebenenfalls Bestrebungen seitens der Landesregierung, das Dienstgebäude des 
Polizeikommissariats Wittingen zu sanieren? Falls ja, welche Maßnahmen sind geplant, und bis 
wann sollen diese umgesetzt werden? Falls nein, aus welchen Gründen nicht? 

6. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung gegebenenfalls zur Behebung der fehlenden 
Wärmedämmung an der Fassade, den Fenstern und dem Dach des Dienstgebäudes des Poli-
zeikommissariats Wittingen? Bis wann sollen diese Maßnahmen abgeschlossen sein? 

7. Liegen der Landesregierung Informationen darüber vor, ob sich bauliche Mängel in den ge-
nannten Dienstgebäuden negativ auf die Arbeitsfähigkeit und Sicherheit der Polizeibeamtinnen 
und -beamten auswirken? Falls ja, welche konkreten Auswirkungen wurden festgestellt? 

8. Wie priorisiert die Landesregierung Sanierungsmaßnahmen bei Polizeidienstgebäuden in Nie-
dersachsen? Welche Kriterien werden bei der Entscheidung für oder gegen eine Sanierung 
herangezogen? 
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9. Der NDR berichtete am 26.07.2024 über den Sanierungsstau bei maroden Polizeigebäuden in 
Niedersachsen. Laut der Innenministerin Frau Behrens prüfe das Innenministerium Möglichkei-
ten zu Investoren- und Anmietmodellen auf Wirtschaftlichkeit.1 Wie ist der Sachstand? Wann 
ist mit Ergebnissen zu rechnen? 

 

                                                
1 https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/hannover_weser-leinegebiet/Sanierungsstau-bei-maroden-

Polizeigebaeuden-in-Niedersachsen,sanierungsstau116.html 

(Verteilt am 30.06.2025) 
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